

交通运输部将建网约车司机黑名单

本报讯 交通运输部日前发布《关于加强和规范出租汽车行业失信联合惩戒对象名单管理工作的通知(征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。意见指出,有以下行为的网络预约出租汽车将被列入诚信状况重点关注对象名单:未取得平台、车辆、驾驶员经营许可,擅自从事或变相从事网约车经营活动的;线上

提供服务车辆、驾驶员与线下实际提供服务车辆、驾驶员不一致,情节严重的网络预约出租汽车经营者;不按照规定的内容和方式标明网约车服务价格及定价规则,侵害乘客合法权益、造成恶劣社会影响的网络预约出租汽车经营者;对举报、投诉其服务质量或者对其服务质量作出不满意评价的乘客实施报复行

为,造成恶劣社会影响的网络预约出租汽车驾驶员等。

对于已被列入重点关注名单且6个月内仍拒不改正的,应列入失信联合惩戒主体名单(以下简称“黑名单”)。发生上述行为情节特别严重、性质特别恶劣的失信主体,应直接列入“黑名单”。

今年3月,北京的王先生通过

“滴滴出行”APP约了一辆出租车,最终前来接他的出租车司机、车牌号与平台上显示的都不相符;联系他的是一位女士,接他的是一位男士。由于赶时间,他没有思考过多,当时怀疑过是否为套牌车。有类似经历的乘客并不在少数,得到的回复一般是“这是自己的另外一辆车”,或者是“滴滴平台上的车辆信

息没有及时更新”。

但有司机表示,这一现象的背后是一条“买单接单”的灰色产业链。“比如我从这儿去机场,我抢到单,赶紧发群里去给别人,别人会给我发二三十元的红包。”根据此次交通运输部发布的征求意见稿,此类行为将被惩治。

(央广)

“空姐顺风车遇害案”告破 郑州警方披露案情

嫌疑人当晚接单后退出滴滴并注销滴滴打车软件;被打捞尸体确认为犯罪嫌疑人



遇害空姐



打捞队员准备下水寻找嫌犯刘某华的尸体

5月12日,郑州市公安局官方微博“平安郑州”发布称,“空姐顺风车遇害案”嫌疑人刘某华尸体已被打捞。案件至此告破。

目前,案件正在进一步办理中。

刘某华凌晨退出并注销滴滴软件

5月12日,郑州市公安局官方微博“平安郑州”发布通报称,当日凌晨4时30分许,“警方在郑州市西三环附近一河渠内打捞出一具尸体”。十时许,该微博再次发布通告称,“已对打捞出的尸体DNA样本完成鉴定,与此前在案发现场搜集的嫌疑人刘某华DNA样本分型一致,可以确认,此次打捞出的尸体确系杀害空姐李某某的犯罪嫌疑人刘某华。案件至此告破”。

据警方通报,郑州警方航空港区于5月7日17时许,接到群众李先生报警,称其女儿李某某5月5日晚在郑州市航空港区乘车前往郑州火车站途中失踪。接报后,航空港区公安分局立即依法展开侦查。调查中,民警从李某某同事处得知其5月5日23时50分许离开航空港区沃金大酒店,并通过滴滴打车软件叫车前往郑州火车站。途中,李某某曾发微信告诉同事“司机是个变态,说我长得漂亮想亲我”。次日,李某某便与家人失去联络。

掌握相关信息后,民警立即联系滴滴打车安全部门,获知李某某5日晚所乘滴滴网约车牌号

为豫A82RU5,车主名叫刘某华。调查中,警方掌握,该可疑车辆接单后并未行驶至李某某的目的地郑州火车站。随即,郑州警方组织刑侦、网安等多部门联合开展侦查工作。

5月8日7时许,警方在郑州市航空港区始祖路与梁州大道交叉口西南角的荒地上发现一具女尸,通过现场勘查以及对现场挎包内身份证、银行卡等物品进行比对,确定死者系失踪的李某某。同时,警方结合网约车主刘某华于5月6日0时2分退出滴滴打车APP,并注销滴滴打车软件等行为,初步确定刘某华具有重大作案嫌疑。因案情重大,郑州警方立即调集刑侦、技侦、网安和航空港区公安分局等多警种多部门精干警力成立“5·7命案”专案组,全力开展侦破。

从案情通报中,新京报记者注意到,从受害人李某某于5月5日23时53分许在沃金大酒店门口乘坐刘某华的滴滴网约车,到刘某华于5月6日0时2分退出滴滴打车APP并注销滴滴打车软件,这期间仅约10分钟时间。

经查,受害人李某某,女,21岁,山东祥鹏航空公司乘务员。嫌疑人刘某华,男,27岁,名下有一辆车牌号为豫A82RU5的江淮瑞风S2白色越野车,2018年3月3日该车注册“滴滴顺风车”,并在郑州航空港区周边运营。

警方结合视频监控资料了解到,受害人李某某于5月5日23时53分许,在沃金大酒店门口乘坐刘某华的滴滴网约车,后该车行驶了15公里,于6日0时25分许开到梁州大道与始祖路交叉口西南角的荒地中(尸体现场)。0时51分许,该车离开并沿梁州大道向南行驶约10公里至航空路庙后安村附近的大桥上,之后不再移动。民警

顺线追踪,于5月8日11时30分许,在航空路该大桥上发现此车。通过调取河道监控发现,5月6日1时6分许,疑似有人在嫌疑人停车处跳入河中。

与此同时,专案组通过对发现尸体现场和遗弃车辆现场两地的物证及相关生物检材进行收集勘查后,比对出多处刘某华遗留的相关生物检材信息。此外,技术人员在嫌疑车辆所停位置不远处,发现桥面玻璃围挡有破损,随即对该破损处进行检验,并检出被害人李某某的DNA。综合勘验结果,警方初步断定该处为刘某华跳河处。

根据所有证据,专案组组织侦查员从两个方面对刘某华

进行搜捕。一是对刘某华居住地进行摸排蹲守,并在辖区发布协查通报,同时对其上网追逃;二是联系专业打捞队伍参与对刘某华的搜寻,并由专业潜水员在疑似刘某华跳河处及上下游进行水面搜寻和下水打捞。

5月12日4时30分许,通过多方努力,在距离嫌疑人跳河点下游约50公里处的郑州市西三环附近一河渠内打捞出一具尸体。经过牙齿、文身等外部特征辨认符合嫌疑人体貌特征。12日上午,警方对打捞出的尸体DNA样本完成鉴定,与此前在案发现场搜集的嫌疑人刘某华DNA样本分型一致,确认打捞出的尸体系犯罪嫌疑人刘某华。(贾世煜 鹿峰 张建斌)

打捞出水尸体确认为犯罪嫌疑人

链接

擅自传播命案现场照片四人被拘

新华社郑州5月13日电(记者李丽静)来自河南省郑州市公安局的消息,因擅自传播“空姐乘坐滴滴顺风车遇害”案件现场照片,郝某利等4人被依法刑拘。

近日,郑州市警方在侦办“空姐乘坐滴滴顺风车遇害”案件过程中,发现案件现场受害人遗体照片在网络上流传,随即展开调查。

经查,郑州市公安局警犬

训导支队警务辅助人员郝某利在专案组协助工作期间,将获取的案件现场照片私自传播给朋友刘某洲、张某、张某超等人,其朋友又将照片转发至各自的微信群中,造成涉案照片在网络上大量传播,严重伤害受害人家属的感情,造成恶劣的社会影响。5月12日下午,因涉嫌侵犯公民个人信息,警方对郝某利、刘某洲、张某、张某超等4人采取刑事拘留措施。

警方另查明,5月8日上午,郑州市惠济区人肖某才在随同案发地附近村民赶到现场后,用手机拍摄受害人遗体照片,并在微信朋友圈中发布,致使该图片在网络上大量传播,同样给受害人家属带来极大伤害,造成恶劣社会影响。5月12日晚,因涉嫌侮辱遗体,警方依法对肖某才予以刑事拘留。

目前,上述案件还在进一步办理中。